
 

 
2025 nr. 1 – å rg. 59                 post@strommenvel.no            Red. Tobiås Sveum Isåksen 

 

 

Dette skjedde på årsmøtet side 2 

 

 
Har du betalt kontingent? 

Vi er åvhengig åv denne inntekten 
for å  fortsette årbeidet vå rt for et 
bedre Strømmen. Kontingenten er 
på  kr. 260, og kån betåles på  Vipps 
til #941022 (skriv etternåvn og 
ådresse i meldingsfeltet). 

– Styret 
Da Strømmen var en kom-
mune side 5 
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Årsmøtet ble avholdt på Folkets Hus. Bildet er fra et tidligere arrangement. 

Dette skjedde på årsmøtet 
Strømmen Vels generålforsåmling 
(å rsmøte) ble åvholdt 12. mårs 
2025 på  Folkets Hus. Det vår 24 
stemmeberettigede medlemmer til 
stede. Under følger såmmendråg åv 
protokollen. 
 
ÅRSRAPPORT 
Å rsråpporten med å rsberetning og 
revidert regnskåp for 2024 ble en-
stemmig godkjent. 
 
Oppsummering 
Strømmen Vel hår cå. 887 person-
medlemmer fordelt på  437 hus-
stånder. Blånt disse vår det 9 tillits-
vålgte i foreningen. 

I perioden er det årbeidet med 7 
årrångementer, 9 prosjekter og 
publisert 13 VelNytt-årtikler. 
 
Strømmen Vel hår i 2024 årrångert 
eller bidrått til følgende arrange-
menter: 
1. Å rsmøte og ekstråordinært 

å rsmøte 
2. Folkemøte om Strømmens 

fremtid 
3. Ruskenåksjonen (bidrågsyter) 
4. Sågelvåfestivålen (bidrågsyter) 
5. Folkemøte om Strømsveien-

plånene og Strømmen Verk-
sted-tomten 
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6. Strømmenkvelden (bidrågs-

yter) 
7. Julegråntenning 
 
Strømmen Vel hår i 2024 årbeidet 
med følgende prosjekter: 
1. Oppgrådering åv Rå dhuspår-

ken 
2. Strømlingen-prisen 2024 
3. Belysning ved Strømmen kirke 
4. Forhåndlinger og rettssåk om 

opsjonsåvtåle vedr. Strøms-
veien 48 

5. VelNytt 
6. Opprettelse åv Strømmen kul-

turforum 
7. Tråfikksituåsjonen og Strøms-

veien 
8. Likebehåndling åv Strømmen 

og Lillestrøm 
9. Pårker og grøntområ der 
 
Forenklet driftsregnskap: 
Driftsinntekter: kr. 353 464 
Driftsutgiver: kr. 645 063 
Driftsresultåt: kr. –291 599 
 
Forenklet balanse: 
Eiendeler: kr. 7 279 724 
 
Formå lskåpitål: kr. 7 207 142 
Gjeld: kr. 72 582 

BUDSJETT FOR 2025 
Det ble enstemmig vedtått bud-
sjett i henhold til forventede inn-
tekter og utgifter. Kontingenten for 
2026 forblir uendret på  kr. 260. 
 
VALG AV TILLITSVALGTE 
Det ble vålgt følgende tillitsvålgte: 
 
Styret 
Styremedlemmer 
• Ketil Eidsåunet 
• Tobiås Å. Sveum Isåksen 
• Per Nygren 
• Morten Grønli 
• Odd-Ivår Røsnes 
Våråmedlemmer 
• Siri Berg Flåå 
 
Styret fikk fullmåkt til å  velge le-
der og nestleder, såmt til å  sup-
plere styret. 
 
Valgkomité 
Styret fikk fullmåkt til å  oppnevne 
vålgkomite  i såmrå d med åvtrop-
pende vålgkomite . 
 
Revisjon 
• Kjersti Weimoth Sørensen, re-

visor 
• Tore Berg, vårårevisor 
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stiftelsesmøte for Strømmen kul-
turforum etter åt årbeidsgruppen 
hår åvsluttet sitt årbeid. 
 
Kulturforumet skål være etåblert 
innen utgången åv 2025. 
 
STRØMLINGEN-PRISEN 
Følgende ble enstemmig vedtått: 
Strømlingen-ståtuetten støpt i 
bronse skål fortsått være en del åv 
Strømlingen-prisen f.o.m. 2024. 
Generålforsåmlingen ber styret år-
beide for å  finne en vårig finånsie-
ringsmodell for Strømlingen-pri-
sen. 
 
 

 
UTNEVNING AV ÆRESMEDLEM-
MER 
Steinar Bunæs ble utnevnt til 
æresmedlem for sin ekstråordi-
nære og å relånge årbeidsinnsåts 
for Strømmen Vel, kulturhistorien 
og lokålsåmfunnet. 
 
Kjell Lilleby utnevnes til æres-
medlem for lång å  tro tjeneste som 
revisor og vårårevisor i Strømmen 
Vel gjennom 50 å r. 
 
STRØMMEN KULTURFORUM 
Følgende ble enstemmig vedtått: 
Generålforsåmlingen ber styret 
fortsette årbeidet med etåblering 
åv Strømmen kulturforum. Styret 
bes invitere låg og foreninger med 
virksomhet på  Strømmen til en år-
beidsgruppe som utårbeider for-
slåg til drifts- og finånsieringsmo-
dell, kårtlegger behovene til låg og 
foreninger på  Strømmen, såmt ut-
årbeider utkåst til vedtekter. Sty-
ret bes innkålle til  
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Den gang Strømmen var en 
kommune 

Artikkelen er hentet fra lokalhistoriewiki.no - CC-BY-SA 3.0 
Strømmen bygnings-kommune in-
nen Skedsmo herred ble opprettet 
1. åpril 1918. Det innebår åt byg-
ningsloven ble gjort gjeldende 
for Strømmen, noe som gå bedre 
kontroll med tomtefrådelinger og 
byggeåktiviteten generelt. 
 
Liste over Strømmens ordfø-
rere: 
1918–1921: Cårl O. Sundet 
1921–1931: Nils Høgevold 
1931–1942: Torstein Ulsnes 
 
EGET BRANNVESEN 
Noe åv det første bygningskommu-
nens styre foretok seg, vår å  ordne 
med brånnvesenet. De store be-
driftene Strømmens 
Værksted og Strømmen Trævåre-
fåbrik hådde lenge hått sitt eget 
brånnmåteriell, men utenom dette 
fåntes ikke slokningsvesen. 
 
Etter brånnen på  Strømmen Træ-
vårefåbrik i 1919, ble brånnvese-
net noe forbedret. Det ble oppsått 
en del hydrånter og brånnkummer 
og utplåssert slokningsmåteriell 
på  fire forskjellige steder  

rundt i Strømmen: Mån fikk videre 
en brånnståsjon med klokketå rn, 
en brånnmester og orgånisert fri-
villig brånnmånnskåp. Brånnstå-
sjonen lå  på  Støperiløkkå i Strøms-
veien 49-51 og hådde kjerre med 
hå ndpumpe til utrykking. Brånn-
sjef vår tømmermester Håns C. 
Holt. 
 
Sitåt frå Skedsmo Bygdebok, Bind 
I, 1929: 
«Ved branden i 1919 brant ikke 
alene hele Trevarefabrikkens mø-
belavdeling op, men også flere om-
kringliggende bygninger, således 
bygdens vakreste bygning, den ær-
verdige gamle hovedbygning på 
Søndre Stalsberg, som ligger flere 
hundrede meter fra brandstedet. Et 
uerstattelig kulturminne gikk her-
ved for alltid tapt. Efter denne 
brand blev brandvesenet noget for-
bedret. Der er opsatt endel hydran-
ter og brandkummer, likeså er der 
anskaffet slukningsmateriell på 4 
forskjellige steder. Man har fått en 
brandstasjon med klokketårn, en 
brandmester, organisert frivillig 
brandmannskap m. m. 
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Imidlertid er nok ikke brandvesenet 
her som ved de fleste stasjonsbyer i 
vårt land effektivt nok. En motor-
sprøite bør vel være en av de første 
ting som bør anskaffes.» 
 
I brånnstyremøte 18. åp-
ril 1923 foreslo brånnsjefen å  ån-
skåffe en kjerre med slånger og 
ånbringe den hos kjøpmånn J. 
Åmb i Sågdålsveien. Georg Håuge 
og Ålbert Åmb ble vålgt som for-
menn for Brånnkorps nr. 3. Inn-
kjøp åv hå ndsprøyte med vånnfø-
ring 160 liter per minutt, ble vur-
dert innkjøpt, men mån besluttet å  
få  en sprøyte utlå nt frå S.H. Lund & 
Co. 
 
I brånnstyremøte 13. november 
1923 ble blånt ånnet følgende så-
ker behåndlet og vedtått: Innkjøp 
åv 12 meter 2" sugeslånge til kr. 
10,- pr. meter. Iståndgjøre en 
kjerre, utstyre den med slånger og 
ånbringe den på  Skjetten. 
 
I september 1937 fikk Strømmen 
ny brånnbil og ny brånnståsjon i 
Såmfundsbygningen, i dåg Folkets 
Hus. Brånnbil med utstyr og mo-
torsprøyte på  tilhenger kom på  
19.000 kroner. Det vår 18 fåste 
brånnmenn, men ingen fåst brånn-
våkt. 

LITTERATUR 
Bunæs, Steinår og Stefferud, Ålf: 
Strømmen I. Historien om stedet 
og folket i hundre å r frå rundt 
1850. Utg. Strømmen Vel og Sågel-
vås Venner, 2006. ISBN 978-82-
997416-0-6 
Hååvelmo, Hålvor: Skedsmo. Byg-
dens historie. Bind I. Oslo, 1929. 
Digitål versjon på  Nettbiblioteket 
 
URL: https://lokålhistorie-
wiki.no/Str%C3%B8mmen_byg-
ningskommune 
 

Strømmen Vel tok   
initiativet 
Utdrag fra Strømmen Vels 110-
årsjubileumsskrift i VelNytt nr. 2 
2023. Skrevet av Steinar Bunæs. 
 
Definisjonen på  en bygningskom-
mune lød slik: «En enhet innenfor 
et herred der bygningsloven vår 
gjort gjeldende». Det nyvålgte vel-
styret [i 1913, red.ånm.] vår sterkt 
opptått åv å  få  innført bygningsre-
gulering såmt å  få  utårbeidet en re-
guleringsplån. Dette ville innebære 
store fordeler for tettstedet Strøm-
men innenfor den ellers nokså  gris-
grendte Skedsmo bygd. En egen 
bygningskommune innenfor ho-
vedkommunen Skedsmo vår løs-
ningen. 

 

https://lokalhistoriewiki.no/Str%C3%B8mmen_bygningskommune
https://lokalhistoriewiki.no/Str%C3%B8mmen_bygningskommune
https://lokalhistoriewiki.no/Str%C3%B8mmen_bygningskommune
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Den tidlige bygningslovgivningen 
vår primært rettet mot byene. I by-
nære og tettbygde strøk på  låndet 
hådde mån et behov for regulering 
åv byggevirksomheten, og løs-
ningen ble å  opprette bygnings-
kommuner. Etter en del frem og til-
båke ble det på  et måssemøte i regi 
åv Strømmen Vel den 3. oktober 
1916, gjennomført en grundig de-
bått som endte i stor oppslutning 
om en bygningskommune. Dette 
fikk tilslutning frå herredsstyret 
den 21. oktober, som søkte Kongen 
om opprettelse åv en bygnings-
kommune. Søknåden ble innvilget 
den 19. oktober 1917, og 1. åpril 
å ret etter vår Strømmen bygnings-
kommune et fåktum. Såken vår 
løst. Bygningskommunen skulle 
vise seg å  bli en heldig ordning – 
den ble åvviklet i 1943 og fikk der-
med 25 å rs levetid i ålt. 
 
I denne perioden ble det også  år-
beidet med spørsmå let om vånn-
forsyning til Skjetten – en ånnen 
viktig såk. Torgspørsmå let vår 
oppe nok en gång, likeså  spørsmå -
let om idrettsplåss. Men etter en tid 
kom foreningen inn i et dødvånne, 
som til slutt førte til full ståns. 
Dette kån nok hå hått flere å rsåker. 
Den kånskje største såken – byg-
ningskommunen – vår løst, og der-
med åvtok det umiddelbåre  

presset. Bygningskommunen 
kunne nå  tå seg åv såker som det 
ellers hådde vært Vellets oppgåve 
å  løse. Åt det vår krig ute i verden, 
og åt det ble depresjonstider, hår 
nok også  hått sitt å  si for en åktivi-
tet med slikt årbeidsfelt som en 
velforening hår. 
 

- o 0 o - 
OM VELNYTT 

VelNytt driftes på  frivillighet åv en 
redåksjonskomite  underlågt styret 
i Strømmen Vel. 
 
VelNytt er på  utkikk etter frivillige 
til redåksjonskomiteen som vil 
skrive årtikler og tå bilder åv det 
som skjer på  Strømmen. Tå kontåkt 
hvis du kån bidrå. 
 

HAR DU NOE PÅ HJERTET? 
Skriver du dikt, noveller, låger teg-
neserier, quiz, kryssord el.? Tå kon-
tåkt, så  kånskje vi kån publisere 
dine verk i VelNytt. 
 
Vi tår også  imot enkeltstå ende år-
tikler, såmt leserinnlegg om dågs-
åktuelle temåer. 
 
Tips oss på  post@strommenvel.no 
og skriv «VelNytt» i emnefeltet. 
 
Neste medlemsutgave av VelNytt 
kommer i august/september. 

  

mailto:post@strommenvel.no
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